

познаються на здоров'ї усіх людей, благополуччі усієї біосфери. Вочевидь ці філософські міркування ректора НПУ ім. М.П. Драгоманова, академіка Віктора Андрущенка стали підґрунтям практичних дій зі створення й визначення напрямів діяльності Інституту екології економіки і права, нині очолюваного доктором педагогічних наук, професором Оленою Биковською.

ТЕОРЕТИЧНЕ ПІДґРУНТЯ ЯКІСНИХ ЗМІН

Інститут екології економіки і права (ІЕЕП) — вищий навчальний заклад, створений за сприяння і під егідою Національного педагогічного університету імені М. П. Драгоманова. У своїй діяльності колектив інституту дотримується кращих традицій освіти й виховання молоді, а також наукових традицій.

В інституті відкрито три сучасних факультети: факультет екології, факультет економіки та факультет психології, на яких навчається понад 1000 студентів.

Інститут здійснює підготовку фахівців за напрямками (спеціальностями) "Екологія, охорона навколишнього середовища та збалансоване природокористування", "Природокористування", "Міжнародна економіка", "Фінанси і кредит", "Маркетинг", "Психологія" за освітньо-кваліфікаційними рівнями бакалавр, спеціаліст, магістр.

Стратегічною метою розвитку ІЕЕП є цілеспрямована підготовка фахівців із екологічних, економічних та психологічних спеціальностей, здатних ефективно працювати у сучасних соціальних та економічних умовах.

Навчально-виховний процес забезпечується

респондентами НАН України і НАПН України, доктори і кандидати наук, професори і доценти.

Важливим напрямом діяльності ІЕЕП є науково-дослідна робота викладачів та студентів. Свідчать про це міжнародні науково-практичні конференції "Наукова еліта як соціально-економічний фактор розвитку держав в умовах глобалізації" (2010), "Університет-позашкільний навчальний заклад-загальноосвітній навчальний заклад" (2010), "Науково-методичне забезпечення позашкільної освіти: теорія і практика" (2008), "Соціально-економічні фактори розвитку України в умовах глобалізації" (2008). Щорічно проводиться студентська науково-практична конференція "Соціально-економічний розвиток України: досвід та перспективи", на якій висвітлюються питання дослідження студентською молоддю основних екологічних і соціально-економічних проблем України та шляхів їх вирішення.

В Інституті здійснюється підготовка і друк наукових, навчально-методичних посібників, монографій, статей та інших публікацій. У 2008 р. та 2011 р. за грантом Президента України проведено наукові дослідження та ви-

ний посібник "Основи позашкільної освіти".

Завершено роботу над підготовкою навчально-методичних комплексів з усіх дисциплін зі спеціальностей "Екологія, охорона навколишнього середовища та збалансоване природокористування", "Міжнародна економіка", "Фінанси і кредит", "Маркетинг", "Психологія".

Інститут екології економіки і права активно розвиває міжнародну співпрацю з вищими навчальними закладами Великої Британії, Латвії, Республіки Польща, Російської Федерації, Словацької Республіки, Чеської Республіки та інших держав. ІЕЕП уклав угоди і має партнерські стосунки з Ярославським державним педагогічним університетом імені К. Д. Ушинського (Росія), Ризьким інститутом менеджменту інформаційних систем (Латвія), Краківським університетом імені Комісії народної освіти (Польща), Пряшівським університетом (Словачина), Університетом в Градечі Кралево (Чехія) та ін.

У рамках співпраці впроваджено програми стажування студентів Інституту у Краківському університеті імені Комісії народної освіти, підготовлено монографію "Організація вільного часу дітей у Польщі" у співпраці з



дення наукових досліджень тощо.

В Інституті діє студентське самоврядування як невід'ємна частина навчального процесу. Студенти беруть активну участь в інститутському та громадському житті — зборах, вечорах, дискотеках. Найбільш урочисті й пам'ятні інститутські свята — "Посвята в першокурсники ІЕЕП", "Дебют першокурсника", "Урочисте вручення дипломів випускникам ІЕЕП" тощо. За ініціативою студентів організовано допомогу Гостомельському притулку для тварин.

Становленню професіоналізму майбутніх фахівців сприяють екскурсії на промислові підприємства та установи з метою вивчення основних видів техногенного забруднення довкілля викидами промисловості. Студенти визначали міру своєї професійної компетентності і накреслювали програму власного професійного розвитку, отримуючи практичний досвід під час

вального заводу "Енергія", ВАТ "Пальміра цукор", Бортнянській станції аерації, Деснянську станцію водопідготовки.

В Інституті екології економіки і права діє гнучка система пільг в оплаті за навчання для всіх студентів, які успішно навчаються, беруть активну участь в інститутському житті, є соціально незахищеними. При цьому оплата за навчання є доступною та незмінною за весь період навчання студента.

Для всіх інородних студентів Інститут надає гуртожиток.

В Інституті працюють курси поглибленого вивчення іноземних мов, проводяться різноманітні тренінги.

Колектив інституту наполегливо і послідовно утверджує дух, імідж і традиції усталеної "Драгоманівки" та ефективно використовує потужний потенціал університету в практиці молодого вищого

навчання, задати реальну траєкторію успіху особистості у розв'язанні непростих проблем суспільства і держави у світі, що глобалізується, а також забезпечити високу конкурентоспроможність своїх випускників на ринку праці і в житті завдяки отриманим в ІЕЕП професійним знанням та набутим компетентностям.

Науково-практичний форум: завдання на сьогодні

Наприкінці минулого року відбувся всеукраїнський Науково-практичний форум "Стратегія розвитку екологічної освіти в Україні", який зібрав з багатьох регіонів України представників вищої школи, владних і уп-

равдовських організацій, громадів.

Організаторами форуму виступили Національний педагогічний університет імені М. П. Драгоманова та Інститут екології економіки і права. Ініціативу підтримали Національний інститут стратегічних досліджень при Президенті України, Всеукраїнська екологічна ліга, Національний центр "Мала академія наук" України, Національний еколого-натуралістичний центр, Науково-дослідна лабораторія теорії та методики позашкільної освіти НПУ імені М. П. Драгоманова

В умовах загострення екологічних проблем і актуалізації питань підготовки фахівців-екологів та завдань екологізації суспільної свідомості



Нагороджують переможців олімпіади з екології, Станіслав Довгий, Анатолій Толстоухов, Олена Биковська

метою форуму стало обговорення й визначення стратегії розвитку екологічної освіти в Україні та створення Асоціації екологів вищих навчальних закладів України. У цьому контексті радник Прем'єр-міністра України, академік НАПН України Анатолій Толстоухов зауважив, що у проблемах екології та екологічної освіти вбачає головною проблему особистості як суб'єкта і об'єкта, як критерій усього, що здійснюється і чекає на розв'язання.

Надзвичайно важливим є формування екологічної культури, яка включає в себе і економічну, і правову й інші складові. Це проблеми, пов'язані, комплексні. На цьому наголосив народний депутат України, академік НАПН України

прямований процес і результат екологічного навчання і виховання дітей та молоді в закладах різних типів. При цьому постає питання про удосконалення екологічної освіти, її системний аспект, яка з одного боку є підсистемою, складовою системи освіти, а з іншого створює власну систему. Отже, розгляд екологічної освіти як системи, на думку Олени Биковської, доцільно здійснювати у сукупності таких складових як мета, зміст, форми, методи і засоби екологічного навчання і виховання.

Яка ж структура екологічної освіти? Безумовно, вона включає взаємозв'язок і співпрацю органів влади, вищих, загальноосвітніх, позашкільних, професійно-технічних навчальних закладів, громадських ор-

підприємств навколо вирішення екологічних питань. Олена Биковська, посилаючись на слова Альберта Ейнштейна "Якщо ти будеш робити те, що робиш завжди, то отримаєш те, що робиш завжди", підсумувала: мабуть, настав час, аби зробити певні кроки, щоб отримати вагомий результат в екологічній освіті.

І тому учасники форуму були одностайні у рішенні щодо створення Асоціації. Одногослоно Президентом Асоціації було обрано Анатолієм Толстоуховим, першим віце-президентом — ректором Одеського державного екологічного університету Сергієм Степаненком.

Лідія
ТКАЧЕНКО,

Член-кореспондент НАПН України Михайло Костицький та завкафедри ІЕЕП, член-кореспондент НАПН України Віталій Татенко

